

Za naši záchranu riskují své životy

Vůbec se nedivím, že v průzkumech veřejného mínění se hasičské povolání objevuje na prvních místech jako nejméně váženější. Lidé silně vnímají, že hasiči nejen v ohni, ale při dopravních nehodách, živelních pohromách a nejrůznějších haváriích s nasazením svého života a zdraví zachraňují naše životy.

Takřka denně na televizních obrazovkách vidíme jejich pracovní hrdinství a bereme to jako jejich poslání, ale ti, co zažili pomoc hasičů při vlastním neštěstí, na to do konce života nezapomenou. Tak jako já si vždy budu pamatovat den, kdy jsem s Josefem Středulou navštívila Školní a výcvikové zařízení Hasičského záchranného sboru ČR v Brně. Zpočátku jsem se domnívala, že půjde jen o jakousi instruktážní „laboratorní ukázkou“ překážek, které se učí budoucí hasiči zvládat. Ale poté, co předsedu ČMKOS oblékli do hasičského obleku, nasadili helmu, dýchací přístroj a odvedli doslova do ohně, octla jsem se najednou v katastrofickém akčním filmu.

Výcvikové zařízení má dvě střediska v Brně a Frýdku-Místku a je technicky vybaveno tak, že autenticky simuluje konkrétní situace, se kterými se při neštěstích, haváriích a katastrofách hasiči setkávají.

Zasvěcený výklad, jak výcvik probíhá, nám podal plk. Radovan Kočí, zástupce ředitele a vedoucí střediska, odbornou instruktáž dostal Josef Středula od mjr. Petra Kupky a při konkrétních zásazích ho záchranářsky jistil Jiří Jílek, místopředseda Odborového svazu hasičů.

Tento svaz je dlouholetým členem ČMKOS a jak na místě uvedl jeho předseda Zdeněk Oberreiter, vždy oceňoval solidaritu, které se jim dostávalo při „bojích“ za platové podmínky hasičů.

Připomeňme, že velkých platových křivd se na hasičích dopustila Nečasova vláda, když jim skandálním způsobem snížila platy. Zdeněk Oberreiter, který návštěvu inicioval, uvedl, že on sám a jeho místopředseda, kteří jsou bývalými aktivními hasiči, si velice váží toho, že Josef Středula jako první z veřejných představitelů našel odvahu vyzkoušet si tuto práci.



Poznal by někdo předsedu ČMKOS?



První základní instruktáž dostal Josef Středula od mjr. Petra Kupky (vpravo), plk. Radovana Kočího a několik cenných rad přidal i Zdeněk Oberreiter (vlevo).

Jiří Jílek pomáhá Josefovi s nasazením dýchacího přístroje. Ještě před zásahem mu připomněl základní sluzební slib hasiče – při záchraně nebudu váhat nasadit i vlastní život.



Malá postavička dole dává tušit, že se slaňuje z 3. patra. J. Středula to zvládl, ale do limitu se pochopitelně nevešel.



Než půjdou do ohně, musí všichni perfektně zvládnout regulaci hasicí hadice, což rozhodně není žádná hračka na zalévání.

Co nejrychleji rozbít sklo a vystříhat raněného z havarovaného auta.



V roce 2014 vyjžděli hasiči k mimořádné události každou třetí minutu a celkově zachránili nebo evakuovali 50 496 osob. „Neskutečně fyzicky a psychicky je tato práce náročná, skláním se s pokorou před těmito bezejmennými hrdiny,“ řekl Středula po zkročení ohně a ještě dvě minuty z jeho ochranného oděvu stoupal kouř.